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INTERROGAZIONE SCRITTA P-2971/08
di Constantin Dumitriu (PPE-DE)
alla Commissione

Oggetto: Sistema di attribuzione dei pagamenti diretti complementari nazionali nel settore 
zootecnico per quanto concerne l'allevamento dei bovini

Secondo quanto disposto dall’ordinanza n. 295/2007 del ministero dell’Agricoltura, delle foreste e 
dello sviluppo rurale, completata dall’ordinanza n. 255/2008 e concernente l’istituzione della modalità 
di applicazione delle condizioni specifiche e dei criteri di eleggibilità per l’attribuzione dei pagamenti 
diretti complementari nazionali nel settore zootecnico, gli allevatori rumeni di bovini sarebbero dovuti 
risultare nel registro nazionale, con il numero dei capi di bestiame posseduti, entro il termine ultimo 
del 31 gennaio 2007 per poter essere ritenuti ammissibili ai pagamenti diretti. Nel caso in cui gli 
allevatori non siano risultati nel registro entro tale scadenza o nel caso in cui si sia verificato un 
aumento della soccida nel lasso di tempo intercorso, i nuovi allevatori o coloro il cui numero di capi di 
bestiame ha subito dei cambiamenti non sono ammissibili al pagamento diretto complementare nel 
settore zootecnico. 

Tenuto conto dei fatti summenzionati, può la Commissione comunicare quali misure concrete saranno 
adottate per sostenere gli agricoltori e favorire la produzione agricola? In che modo prevede di poter 
sostenere una politica il cui obiettivo si identifica con il progresso e lo sviluppo rurale, se gli allevatori 
non sono incoraggiati attraverso una retribuzione? Allo stesso modo, in considerazione del fatto che i 
pagamenti diretti per gli acquisti di bestiame effettuati successivamente alla data del 31 gennaio 2007 
non sono stati accordati, quale decisione sarà adottata per incoraggiare gli agricoltori a registrare i 
loro bovini e a sottoporli ad un controllo sanitario e veterinario, considerando che la registrazione 
posteriore alla data sopraccitata non procurerà loro alcun aiuto o vantaggio materiale?


